
Конспект занятия для детей старшей и 
подготовительной групп  

«День России» 

Цель: прививать любовь к Родине. Воспитывать 
чувства патриотизма, гордость за свою страну. 
Задачи: 
Образовательные: ознакомление с праздником 

«День России». Познакомить с официальной 
символикой России: гимн, герб, флаг. 
Развивающие: самостоятельного мышления, речи, 
памяти. 
Воспитательные: воспитывать патриотические и 
гражданские чувства у дошкольников. 

Ход занятия. 
Под музыку марша ребята с флажками 

разного цвета заходят в зал, выполняют 
торжественное перестроение. 
Ведущий: Здравствуйте, ребята! 12 июня мы будем 
отмечать праздник – День России- день нашей Родины. 
А что же такое Родина? 

Ответ детей. 
Ведущий: День России – это праздник свободы, мира 
и добра. Этот праздник символизирует единство всего 
нашего народа, напоминает, что все несут 
ответственность за настоящее и будущее нашей 
Родины. Давайте прочтем стихотворения о нашей 
Родине. 
Ребенок 1: Люблю тебя, моя Россия, 
                За ясный свет твоих очей, 
                За шум, за подвиги святые, 
                За голос звонкий, как ручей. 



Ребенок 2: Люблю всем сердцем понимаю 

                Степей таинственную грусть. 
                Люблю все то, что называют 

                Одним словом – Русь! 
Ведущий: В России очень много городов и больших 
маленьких. А кто назовет столицу нашей страны? 

Ответ детей. (Москва) 
Ведущий: 
Москва – это красная площадь. 
Москва – это башни кремля. 
Москва – это сердце России, 
Которая любит тебя. 
Москва очень красивый город. Недаром в пословице 
говорится: «Кто в Москве не был, красоты не видал.» 
У каждой страны есть свои символы. Это – флаг, герб, 
гимн. У России тоже есть. 
Гимн –это особая, торжественная песня, его 
исполняют в торжественных моментах и все слушают 
стоя, с почтением. Давайте и мы с вами в такой 
праздничный день послушаем главную песню нашей 
страны. 
Слушаем гимн России. 
На просторах нашей Родины живут разные народы, и 
проживает около 100наций. И у каждого народа свои 
обычай и традиции. Всего в России более1000городов. 
У нас есть и свой флаг 

(показываем, рассматриваем, задаем вопросы) 
1.  Что бывает белого цвета? 

 Ответ детей (снег, облако, ромашка, стволы берез). 
Что означает белый цвет? 

 Ответ детей (цвет чистоты) 



Белый цвет – цвет мира. Говорит о том, что наша 
страна миролюбивая, она ни на кого не нападает. 
2. Что бывает синего цвета? 

Ответ детей (реки, озера, небо, васильки) 
Наша страна знаменита своими водоемами. У нас 
находится самое глубокое озеро в мире – Байкал. 
Синий цвет на нашем флаге – это цвет наших рек и 
озер. 
Синий цвет – это вера, верность. Народ любит свою 
страну, защищает ее. 
3. Что значит красный цвет на нашем флаге? 

Ответ детей. 
Это цвет красных ягод и маков. 
Красный цвет – это цвет силы. Это кровь, пролитая за 
Родину. 
Белый цвет – березка, 
Синий цвет – небо, 
Красный цвет – это огонь и отвага. 
Государственный флаг России поднимают в 
торжественных случаях. Флаги вывешивают во время 
праздников, которые отмечает вся наша страна. 
Любовь к Родине к каждого из нас начинается с любви 
к родным местам, где ты родился и живешь. Любое 
место, даже самая маленькая деревенька, неповторимы 
своей красотой, очарованием. 
Сейчас я предлагаю выполнить вместе с вами 
аппликацию «Наш Российский флаг». 
Аппликация «Российский флаг». 
  
Ребята, а кто из вас знает, как называется наше родное 
село? (Миндерла) 
Ответ детей. 



Вы любите свое родное село? 

Ответ детей. 
 

Ребята, давайте вспомним пословицы о Родине: 
Пословицы о Родине. 

1. Человек без Родины – что соловей без песни. 
2. Родная сторона – мать, чужая – мачеха. 
3. Где кто родился, там и пригодится. 
4. Нет в мире краше Родины нашей. 
5. Родина краше солнце, дороже золота. 

Ведущая: Посмотрите, как нас много и все мы живем 
в России. Мы - русский народ и мы едины, вместе мы 
непобедимы. В завершении нашего занятия предлагаю 
исполнить песню о нашей любимой стране - России. 
Дети исполняют песню «Моя Россия». 
 
Ведущая: Ребята, что нового вы сегодня узнали? Что 
вам больше всего запомнилось? Что вам понравилось? 
На этом наше занятие закончено, благодарю вас за 
активную работу. Вы все были большие молодцы. 
 


